
9 березня – перше і друге знайдення глави Йоана Предтечі
Йоан Хреститель належить до найпошанованіших святих нашої Церкви. Йому приурочено кіль-

ка дат православного року. Його Зачаття, Різдво, Усікновення більш відомі. А от про перше, друге 
і третє знайдення голови – менше.

Після того як на прохання Саломеї, дочки незаконної дружини правителя Ірода Антипи, проро-
кові було відрубано голову, Іродіада звеліла закопати тіло на звалищі. Проте побожні люди відко-
пали його і зберігали у місті Севастія. Згодом, унаслідок численних історичних перипетій, ці мощі 
було втрачено. Голову ж, як сповіщає передання, Іродіада залишила в палаці й усіляко насміхала-
ся з неї. Тоді придворна дама Іванна, жінка Іродового домоправителя (одна з жінок-мироносиць) 
викрала голову пророка і погребла в Єрусалимі на Оливній горі. Однак із часом це місце забули. 

Далеко потім вельможа Інокентій вирішив поставити тут невеликий храм. Уві сні він був сповіще-
ний, що при будівництві церкви виявлять голову Хрестителя. То й було перше знайдення глави Іо-
ана Предтечі.

Минув час, ветха божниця занепала. У IV ст. святі мощі, які були в ній, перенесли до печери 
біля м. Ємесса. Та святі останки не вшановували. Над печерою поселилися ченці, тут звели мо-
настир. У 452 році його архімандрит отримав таке ж дивовижне сповіщення. Печеру було роз-
копано, і це – друге знайдення глави Іоана Предтечі. Відтоді християни стали пошановувати цю 
реліквію.
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Наша газета – у Вашу скриньку
Боголюб’язний читачу! Наш часопис – надійна підмога та корисний засіб у духовному житті пра-

вославного християнина. Аби ця найпопулярніша волинська релігійна газета надходила Вам до-
дому – випишіть її у будь-якому поштовому відділенні області, починаючи з будь-якого місяця.  

Вартість одного примірника з доставкою – 1 грн 48 к. (без вартості приймання передплати). 
Індекс у поштовому каталозі обласної періодики – 91241. Архів основних публікацій «Волин-
ських єпархіальних відо’мостей», оперативні церковні новини тощо – в інтернеті за адресою: 
www.pravoslavja.lutsk.ua

На Богоявлення Господнє (Водохреще) після Божественної Літургії в кафедральному соборі Святої Трійці архієпископ Луцький і Волинський Михаїл, декан 
протоієрей Микола Нецькар, інші священнослужителі та вірні вирушили хресною ходою до берега річки Стир (пляж міського центрального парку). Там було 
урочисто відправлено велике освячення води. До речі, до води, яку освятили цього дня на соборному майдані, вперше додали воду з Йордану та джерел 
Святої Землі, привезену єпархіальним паломницьким центром «Осанна». Світлина інформаційної служби єпархії.



У Маневицькому деканаті
22 грудня декан протоієрей Андрій Заки-

дальський провів дві лекції у селищі Колки 
з нагоди 450-ліття Пересопницького Єван-
гелія, що святкуватимемо цього року. Його 
слухали учні вищого професійного учили-
ща та дев’ятих-десятих класів школи-ліцею 
(усього близько 270 чоловік). Священик роз-
казав, ілюструючи розповідь слайд-шоу, що 
ця пам’ятка, яку ще звуть «українською пер-
шокнигою», – одна з найраніших спроб пере-
класти Святе Письмо на мову, близьку до жи-
вої української. Працю над нею було завер-
шено в містечку Пересопниця (тепер Рівнен-
ська область) 29 серпня 1561 року. Нагадає-
мо: на Пересопницькому Євангелії присяга-
ють на вірність народові новообрані прези-
денти нашої країни.

Цю пергаментну книгу було створено в од-
ному примірнику на високому мистецькому 
рівні в українському орнаментальному сти-
лі. За останні десятиліття її надруковано дві-
чі невеликими тиражами, нині готується тре-
тє видання. Найголовніше, що тим давнім ру-
кописом розпочато процес, який триває до-
тепер і є принциповим для Київського Патрі-
архату: донесення Божого Слова до народу 
зрозумілою мовою.

У Ковельських деканатах
27 грудня настоятель парафії Успіння Пре-

святої Богородиці в с. Городище священик 
Микола Качмар на прохання районного де-
кана протоієрея Івана Бониса відслужив за-
упокійну літію в с. Дубова’  над могилою ві-
домого журналіста, редактора газети «Во-
линь» Полікарпа Шафети з нагоди 75-річчя 
від дня його народження. Разом з усіма мо-
лилися сільський голова Павло Безек, голо-
ва обласної організації Національної спілки 
журналістів Михайло Савчак, журналісти та 
місцеві жителі. Пізніше о. Іван відправив па-
нахиду в дубівському храмі Великомученика 
Юрія Переможця.

21 січня з нагоди Дня соборності України 
міський декан протоієрей Анатолій Алексан-
друк та настоятель парафій Святителя Мико-
лая Чудотворця в с. Колодяжне й Апостола 
та євангеліста Йоана Богослова в с. Будище 
священик Іван Оринчак взяли участь в уро-
чистостях «Живи, соборна Україно!», що про-
ходили в центральній районній бібліотеці. 
Учасниками заходу були: голова райдержад-
міністрації Іван Смітюх, голова райради Пе-
тро Якубук, селищні, сільські голови, керів-
ники підприємств, установ, політичних пар-
тій, громадських організацій.

28 січня декани протоієреї Анатолій Алек-
сандрук та Іван Бонис взяли участь в облас-
ній конференції «Шляхами відродження Во-
линського краю», яка відбулася в культурно-
просвітницькому центрі Ковеля. Захід при-
свячено 10-й річниці запровадження у шко-
лах нашого краю уроків християнської етики 
та 20-й річниці Незалежності України. Метою 
і завданням конференції було висвітлення й 
осмислення причин деморалізації суспіль-
ства, привернення уваги державних струк-
тур, громадських організацій, духовенства до 
проблем християнського виховання як осно-
ви формування і збереження повноцінного 
національного громадянського суспільства. 
Пропонуючи своє бачення, як відроджува-
ти духовність, о. Анатолій представив допо-
відь «Зі словом Божим до дітей», де на при-
кладі діяльності недільної школи при ковель-
ському соборі Великомученика Димитрія Со-
лунського обґрунтував необхідність активі-
зації таких церковних закладів. Районний де-
кан виступив із промовою «З Богом у серці, 
з любов’ю до дітей», приурочену викладан-
ню основ християнської етики у загальноос-
вітніх школах. Серед учасників конференції – 
представники обласної, районної та міської 
влади, науковці з Києва, Луцька, Острога.

28 січня о. Іван побував на тематичному ве-
чорі «Над Крутами – круки...», що проходив 
у центральній районній бібліотеці. У заході 
взяли участь представники райдержадміні-
страції, райради, партій, громадськості, ди-
ректори загальноосвітніх шкіл, працівники 
культури, учні.

31 січня районного декана обрано чле-
ном громадської ради при райдержадміні-

лютий 2011 року

Продовження на 4 стор.

ХРОНІКА

– Нещодавно Патріарх Філарет виголосив 
різку заяву, у якій застеріг від імовірного зни-
щення Української Православної Церкви Київ-
ського Патріархату. Чи відчуваєте тиск з боку 
влади Ви особисто?  

– Патріарх розповідав про загальну ситуацію 
в країні. У регіонах вона різна. В одному може 
бути тиск і неприязнь, в іншому – ієрархи та вла-
да домовляються і добре співпрацюють. Перші 
особи держави декларують, що до всіх Церков 
ставляться однаково... Декларується одне, а на 
практиці – інше. Щодо Волині я не можу сказати, 
що є дискримінація. Інша річ, що на особистіс-
ному рівні хтось із владних мужів може дозво-
лити собі відкриту підтримку певної конфесії. 
Ми згодом побачимо, чи їхні вислови матимуть 
підтвердження. Ну ось, наприклад, була заява, 

що цей рік — рік посиленого будівництва одно-
го храму (УПЦ МП) в Луцьку. Сказано: «То голо-
вна будова області»...

Патріарх має інформацію з усієї держави і за-
стерігає, що в окремих чиновників є наміри лік-
відувати Українську Церкву, яка заважає Мо-
скві, Російській Церкві поневолити Україну.  
У політичному, економічному та духовному пла-
нах. Тому ті, хто сьогодні прогинається перед 
Росією, зацікавлені у знищенні УПЦ КП. І ми не 
можемо мовчати про це.

– Є інформація стосовно емісарів з Москви, які 
їздять країною, зокрема і Волинню, та схиля-
ють священиків Київського Патріархату пере-
йти в лоно Московського Патріархату. Чи мо-
жете Ви підтвердити таку інформацію?

– Думаю, що емісари є в Україні, але від Укра-
їни слід чекати скоріше зворотного процесу... 
Щодо Волині таких фактів не маю. А своїм свя-

щеникам я вірю. І от нещодавні зустрічі з ними 
(під час щорічних звітів та екзаменування) свід-
чать про те, що їхня позиція чітка. Тому думаю, 
що в нас не буде причини казати, що хтось ку-
дись бігатиме. А от волинське духовенство УПЦ 
МП хоч офіційно й не каже про бажання ма-
ти Помісну Церкву, але ми відчуваємо їхній на-
стрій, знаємо про розмови в їхньому колі. Утім 
наголошу, що такою ситуація є на заході краї-
ни. На сході подекуди вона протилежна, там до-
ходить навіть до фізичного захоплення храмів. 
Міліція стоїть осторонь, мовляв, це внутріш-
ньоцерковні справи, а спеціально приготовле-
ні хлопці штурмують церкви.

– 2009 року православних обнадіяли почат-
ком міжцерковного діалогу між двома гілками 
Українського Православ’я. Усім пам’ятні фото 

із зустрічі Філарета та Володимира. Чи мали 
Ви такі зустрічі з митрополитом Нифонтом?

– Можу констатувати тільки те, що потеплін-
ня «вгорі» відразу ж перейшло «донизу». Хоча 
я шкодую, що так відбувається. У тому сенсі, що 
теплі стосунки мають бути завжди. Ми на од-
ній землі живемо, нам нема чого ділити. Церква 
має багато роботи, а головне для неї – служін-
ня своєму народу. Українці часто сперечаються, 
хто більш православний, хто кращий українець.  
А якщо ти свій край любиш, не ставитимеш за 
мету здати його інтереси комусь.

– Чи відчуває єпархія подих нової кризи? Я про 
збільшення комунальних тарифів тощо...

– Щодо комунальних платежів, то ми тут – 
як усі: і газ, і електроенергія подорожчали для 
Церков також.

– Чи помітили Ви, що люди почали менше 
жертвувати на Церкву останнім часом?

– Я не сказав би, що жертводавці відвернули-
ся, але, звісно, розмір пожертвувань зменшив-
ся. І ми це розуміємо, бо люд збіднів. Тому ми 
змушені згортати деякі наші плани. Хоч заува-
жу: усе, що будуємо, – для людей, бо Церква іс-
нує для людей.

– Кілька запитань щодо стосунків у сім’ї... Чи 
визнаєте Ви життя «на віру», не розписуючись 
і не вінчаючись?

– Негативно Церква до цього ставиться. Що 
означає «на віру?» Це безвідповідально і наче, 
перепрошую, як самка й самець. Це і грішно,  
і безвідповідально. Що об’єднує таку пару? Ли-
шень сексуальне задоволення? Це не життя по 
духу, а тільки за покликами тіла.

– А як щодо народжених у такому шлюбі 
дітей?

– Вінчання – це благословення на щасливе 
сімейне життя та продовження роду. Його лю-
дина отримує в храмі через Боже й батьківське 
благословення. А позашлюбні діти... Ви не по-
мітили, що вони зазвичай дуже гарні, але не-
щасливі, бо стали наслідком короткого вибуху 
пристрасті?

– Чи були випадки, коли до священиків зверта-
лися, аби втретє обвінчатися?..

– Було й таке. Церква допускає можливість 
другого вінчання. Є такий відомий вислів: «Бла-
гословенний перший шлюб, допустимий дру-
гий, а третій – це свинство». Звісно, якщо один  
з подружжя помер, а інший відшукав собі близь-
ку за духом людину і хоче взяти з нею шлюб, 
то Церква не ставатиме на перепоні. Але коли 
йдеться про «не зійшлися характерами» – роз-
мова буде короткою...

– Надворі XXI століття, а нам доводиться чу-
ти історії про те, що священики перепитують 
у церкві, якого Патріархату і який панотець 
хрестив чи вінчав людину, в якому храмі купу-
вали свічки. Кажуть, буцімто, немає благодаті  
у храмах Київського Патріархату...

– Звісно, моє ставлення до всіляких перевін-
чань та перехрещень негативне. Візьмімо до 
прикладу Вінчання. Ви любите свою половину  
і прийшли з нею до вівтаря, отримали благосло-
вення, а потім вам кажуть, що треба перевінча-
тися. Ви що, нещиро молилися? Удруге – до ін-
шого Бога підете? Чи інакше будете просити Бо-
га, чи священик інакше вінчатиме? Він здійснює 
обряд, а в основі – таїнство, де Сам Господь бла-
гословляє, де є взаємодія, спілкування подруж-
жя і Бога. Як ідеться у присязі: «Те, що Бог поєд-
нав, людина нехай не розлучає». Не священик 
поєднує, а Бог!

Отож, коли ідеш перевінчуватися – це озна-
чає, що нечесно підійшов до цього таїнства. 
Скривив душею. Якщо раз скривиш, то й далі 
будеш обманювати і розлучишся.

Щодо Хрещення, то ми як говоримо в Симво-
лі віри? «Вірую в одне Хрещення на відпущення 
гріхів». В одне, не в десять, і не у два.

Розмовляв Юрій КОНКЕВИЧ. Світлина 
інформаційної служби єпархії

ТРУДНОЩІ ЗМІЦНЮЮТЬ
Уривки інтерв’ю архієпископа Луцького і Волинського Михаїла  

газеті «Сім’я і дім»

12 січня архієпископ Михаїл створив дека-
нат монастирів єпархії. Деканом призначе-
но ігумена Константина (Марченка), який пе-
ред цим недовго ніс послух у Києві. До благо-
чиння увійшли п’ять зареєстрованих на Воли-
ні монастирів: луцькі Замковий чоловічий Ар-
хангелів (у цій обителі розміщуватиметься й 
управління нової структури), жіночий Святи-
теля Василія Великого, чоловічий Святителя 
Миколая Чудотворця в с. Жидичин Ківерець-
кого деканату, жіночий Різдва Христового  
у Володимирі, а також чоловічий Різдва Пре-
святої Богородиці в с. Новий Загорів Локачин-
ського деканату.

Про свою діяльність як благочинного ігумен 
Константин розповів 30 січня у черговій пере-
дачі «Благо» на радіо «Сім’я і дім». За його сло-
вами, в обов’язки декана входить: контроль та 
опіка над монастирями, вивчення їхніх про-

блем, організація чернечої місіонерської ді-
яльності, дотримання обителями уставів. Ігу-
мен Константин також зазначив, що характер-
ною рисою волинського монашества є моло-
дість, їхній запал і готовність ревно служити 
Богові та людям.

До речі, з ініціативи отця декана 27 січня на 
сайті жидичинської обителі Chernectvo.org за-
працював форум волинського чернецтва. Хто 
бажає приєднатися до форумчан – обговорю-
ватиме різноманітні богословські питання, мо-
наше життя і життя у світі, новини Церкви тощо.

Далеко не кожна єпархія Київського Патріар-
хату має таку мережу обителей, тому створен-
ня нового підрозділу свідчить про серйозні на-
працювання і наміри подальшої розбудови чер-
нечого життя.

Валерія ЛЕСЮК, 
Віктор ГРЕБЕНЮК

МОНАХи АКТиВІЗУЮТЬСя
ЧЕРНЕЦТВО



лютий 2011 року

«Нехай породить вода плазунів, душу жи-
ву...». П’ятого дня відбулася надзвичайна подія 
– з’явилися тварини. Цього разу вдруге вжито 
слово «бара’ », що означає «творіння із нічого». 
Василій Великий говорить, що за Божим пове-
лінням водам була надана здатність народжува-
ти живе. Тепер уперше створюється жива тва-
рина, обдарована почуттям.

Створена «душа жива», вводиться щось таке, 
чого не було до того в первісній речовині. Най-
давніша «душа жива», тобто первісна жива істо-
та, відома науці, – це так званий еозоон канад-
ський, знайдений у найнижчих нашаруваннях 
Лаврентійського періоду Докембрійської ери. 
Згодом з’являються корали й інфузорії, а також 
ракоподібні організми різних видів, а ще вище 
– велетенські плазуни та ящери.

«...і птахи нехай полетять над землею, під 
твердю небесною». За словами Василія Велико-
го, птахи можуть перебувати на землі, тому що 
земля всім дає їжу, і літати під твердю небесною, 
тому що небом названо тут повітря. Він запитує: 
чому Господь і птахів створив із вод? Бо в тих, 
що літають, із тими, що плавають, є певна спо-
рідненість. Як риби розтинають воду, так і птахи 
«плавають» у повітрі на крилах. 

«І створив Бог риб великих і всяку душу 
тварин-плазунів, яких породила вода, за родом 
їх, і всякого птаха пернатого за родом його». 
Митрополит Філарет (Дроздов) говорить, що у 
слов’янському тексті великими рибами назва-
но китів, від слова «танíм», що означає «твари-
ни великих розмірів, життя яких пов’язане з во-
дою»: великі риби, змії, крокодили – словом, 
весь клас великих земноводних, чи амфібій.

Російський учений Устин Чащихін стверджує, 
що до потопу над атмосферою Землі був паро-
водяний купол. Маса води була меншою, ніж 
повітря, й газоподібна вода у сильно розрідже-

ному вигляді цілком могла існувати над атмос-
ферою. Вона створювала тепличний ефект від 
полюсу до полюсу, і на планеті було дуже те-
пло, різниця температур між полюсами та ек-
ватором становила всього близько 20 граду-
сів. Із цієї причини в Сибіру знаходять останки 
мамонтів, у шлунках яких — трави і квіти, ко-

трі в тих краях сьогодні не ростуть. Клімат був 
дуже теплим. В Ямало-Ненецькому окрузі (Си-
бір, Росія) видобувають нафту. Звідки там на-
фта? Від розкладання надмірної рослинності! 
На острові Шпіцберген (Полярне коло) добу-
вають кам’яне вугілля. Звідки воно? За словами 
науковця, ці копалини виникли із рослиннос-

ті, і, що особливо, – дуже швидко, можливо, на-
віть за рік. Виник піроліз (розщеплення склад-
них органічних сполук на простіші при високій 
температурі), до того ж у замкнутому просторі 
під товщею води. 

Сьогодні не зрозуміло, як відривалися від 
землі літаючі динозаври: за нинішньої щільнос-
ті повітря вони не змогли б цього зробити, адже 
при площині крил у 5–20 кв. м їхня вага станови-
ла 150–200 кг! Устин Чащихін вважає, що до по-
топу завдяки пароводяному куполу щільність 
повітря була у 2,16 раза вища – і птерозаври 
легко кружляли.

«І благословив їх Бог, промовивши: плодіться 
і розмножуйтеся, і наповнюйте води в морях, і 
птахи нехай розмножуються на землі». Поява 
першого тваринного життя, на відміну від рос-
линного, відрізняється надзвичайним актом 
Творця – Його благословенням. Завдяки цьому 
всі новостворені Ним істоти отримують здат-
ність розмножуватися за родом своїм. За Фі-
ларетом (Дроздовим), єврейською слова «пло-
діться і розмножуйтеся» особливо підсилюють 
закладену в них думку про природне розмно-
ження живих істот шляхом народження.

«І був вечір, і був ранок: день п’ятий». Йоан Зо-
лотоустий звертається до нас: «Бачив ти, як Бо-
жественне Писання дало нам повчання і про те, 
що було створено п’ятого дня? Але почекай тро-
хи і знову побачиш людинолюбство Господа».

Риба не перечить Божому закону, а ми, люди, 
не дотримуємося спасенних повчань, говорить 
Василій Великий. Не зневажай риб через те, 
що вони «німі» та «нерозумні», але остерігайся, 
щоб не стати тобі дурнішим від риб через про-
тивлення постановам Творця.

Священик Микола ЛЕСЮК

КОЛи З’яВиЛиСя ТВАРиНи
І сказав Бог: нехай породить вода плазунів, душу живу; і птахи нехай полетять над землею, під твердю 
небесною. [І стало так.] І створив Бог риб великих і всяку душу тварин-плазунів, яких породила вода, 
за родом їх, і всякого птаха пернатого за родом його. І побачив Бог, що це добре. І благословив їх Бог, 

промовивши: плодіться і розмножуйтеся, і наповнюйте води в морях, і птахи нехай  
розмножуються на землі. І був вечір, і був ранок: день п’ятий (Бут. 1:20–23)

Гравюра Ю. Ш. Карольсфельда

Не розумієте деяких місць у Святому Письмі? Бажаєте ґрунтовних пояснень окремих цитат із Біблії? Звертайтесь до редакції: 43025 Луцьк, Градний узвіз, 1, (0332) 72-21-82, pres-sluzhba@ukr.net

«А щоб ти не доїхав до наступної калюжі!» – немов заклиналь-
ну молитву зла, викрикнув услід водію автомобіля, що сховався 
за поворотом, чоловік середніх літ. Він стояв на зупинці весь за-
бризканий болотом, поряд височів храм, тільки-но закінчилось 
Богослужіння, тож у його вухах ще лунали слова священика:  

«І прости нам... як і ми прощаємо...» – «А може, ще й подякувати 
цьому водієві за болото на своєму одязі й побажати йому щасли-
вої дороги?» – подумки вигукнув убік церкви.

* * *
Чому саме зараз, у Єрусалимі, у храмі Воскресіння Господньо-

го, він згадав цей момент зі свого минулого? Хто оживив ці спо-
гади в його свідомості? Що відбулось у житті ще досить моло-
дого, але зовсім посивілого чоловіка, чий погляд зупинився на 
Розп’ятті Христовому?

Він називав цей період своєю Хресною дорогою, тому й при-
їхав сюди, у Єрусалим, щоб глянути у вічі Богові, Який міг не до-
пустити цих жахливих страждань, що випали на його долю. 
Смерть під колесами коханої дружини, яка готувалась подару-
вати йому довгоочікуваного сина. Похорон, що його він майже 
не пам’ятає. Палата в психіатричній лікарні. Храм. Знову ті ж сло-
ва священика: «І прости нам... як і ми прощаємо...» Простити? Як 
простити вбивцю своєї дружини і ненародженої дитини?! Так, 
був суд: той, хто в одну мить знівечив його життя, отримав чоти-
ри роки ув’язнення. Чотири роки – за життя двох людей і розтоп-
тане щастя! Потерпілий пробачив. З благословення свого духів-
ника сьогодні він у Єрусалимі; разом з ним люди, котрі також пе-
ренесли жахливі втрати у своєму житті. Християни, котрі хочуть 
знайти мир душі, простивши тим, хто забрав у них найдорожчих 
людей. Як може допомогти він їм, він, котрий сам ще не до кін-
ця навчився пробачати? Саме тому пильно вдивлявся в обличчя 
Розп’ятого на хресті, чекаючи відповіді й допомоги.

– Ви пам’ятаєте мене? – хтось доторкнувся до його плеча. 
Обернувшись, він побачив молодого чоловіка, що дуже нагаду-
вав його самого, – теж сиве волосся, погляд, сповнений болю. – 
Це я забрав життя вашої дружини. Я недавно вийшов з тюрми  

і приїхав сюди попросити прощення в Бога за свій злочин. – На 
щоці молодого чоловіка появилася сльоза. – Простіть мені, як-
що зможете.

Христос, паломники і той, хто забрав життя дружини і сина, че-
кали відповіді. Удівець знову зустрівся поглядом із Христом і зно-
ву пригадав свої слова: «А щоб ти не доїхав до наступної калюжі!» 
Й одразу пригадав слова Ісуса: «Якою мірою ви міряєте, такою 
буде відміряно вам». Це була відповідь Спасителя на його «по-
бажання» водієві. Лише тепер він зрозумів наслідок тих слів, які 
стали прокляттям. Лише тепер збагнув, що вбивця не стільки во-
дій, який прийшов біля Голгофи просити прощення, скільки він, 
який побажав зла іншому.

– Це я – вбивця своєї дружини, це я побажав смерті людині за 
оббризканий піджак. Прости мені, Господи!

Він повернувся й обняв молодого чоловіка. Вони так і стояли, 
обнявши один одного зі сльозами на очах, і на них з любов’ю ди-
вилися Христос і паломники.

«І прости нам провини наші, як і ми прощаємо винуватцям 
нашим...»

Протоієрей Михайло БУЧАК,  
капелан Волинського національного  

університету ім. Лесі Українки,  
настоятель парафії Покрови Пресвятої Богородиці  

в с. Маяки (Княгинінок) Луцького районного деканату 
Ілюстрації Олесі ЛІЦЕВИЧ

пРОСТи. пРОЩАЮ
Із якою легкістю ми повторюємо рядки з молитви «Отче наш»: «...і прости нам провини наші, як і ми про-

щаємо винуватцям нашим»! Напрошується висновок: або ми дійсно такі великодушні, або просто не усві-
домлюємо, що несуть у собі ці слова. Усе, що я бажаю ближньому своєму, все, за що я його осуджую, – на-
прав на мене, Господи... Суди мене, Боже, так само суворо, як і я суджу людей... Як легко бути християнином 
на словах і як важко своїм життям підтвердити це високе звання. Прочитаймо цю невигадану історію і заду-
маймося над словами з «Отче наш».



страції. У роботі відповідних установчих збо-
рів взяли участь голова райради Петро Яку-
бук, перший заступник голови адміністра-
ції Борис Андріюк, представники релігійних, 
громадських і партійних організацій. Звер-
таючись до учасників зібрання, о. Іван за-
значив, що такий консультативно-дорадчий 
орган украй потрібен, адже влада потребує 
допомоги для прийняття рішень, особли-
во щодо покращення духовності громадян, 
церковно-державних стосунків тощо.

1 лютого о. Іван, який є також настоятелем 
парафії Великомученика Юрія Переможця  
у с. Дубова, за сприяння завідувачки місце-
вого дитячого садка «Дзвіночок» Галини Сто-
лярчук уперше провів урок основ христи-
янської етики у старшій групі «Калинонька» 
цього закладу. Навчання розпочалося і за-
кінчилося молитвою «Отче наш». На прикла-
ді короткої повчальної історії про любов до 
тваринки діти навчалися розуміти, що таке 
бути милосердним і як потрібно допомага-
ти іншим. На прощання священик пригостив 
малят солодощами.

У Ківерецькому деканаті
30 грудня в Ківерцях урочисто відкрито 

поліклінічне відділення центральної район-
ної лікарні. Освячення звершили декан про-
тоієрей Іван Семенюк і клірик місцевого со-
бору Покрови Пресвятої Богородиці прото-
ієрей Юрій Трокун. У відкритті взяли участь 
голови облдержадміністрації Борис Клімчук, 
облради Володимир Войтович, райдержад-
міністрації Леонтій Кричкевич, райради Ми-
хайло Марчук, інші посадовці, представники 
громадськості.

2 січня архієпископ Луцький і Волинський 
Михаїл освятив хрест і місце під будівництво 
храму Рівноапостольної княгині Ольги в Кі-
верцях. З ним співслужили настоятель про-
тоієрей Олег Ткачусь та інше духовенство.

У кафедральному соборі
3 січня члени місцевої станиці української 

скаутської організації «Пласт» урочисто пе-
редали соборній громаді віфлеємський во-
гонь миру. Усі бажаючі мали змогу взяти со-
бі додому вогник святого вогню з міста, де 
народився Спаситель. Луцькі пластуни вже 
вдесяте долучаються до всесвітньої скаут-
ської традиції – передавати перед Різдвом 
Христовим із країни в країну вогонь з Ві-
флеєма – символ любові, миру і добра, які 
Ісус Христос приніс на землю. Перед юни-
ми християнами-патріотами виступив віце-
канцлер єпархії протоієрей Олександр Без-
коровайний, подякувавши їм за підтримання 
цього звичаю та поблагословивши їх.

6 січня в нижньому Преображенському 
храмі собору владика Михаїл освятив ікону 
Преображення Господнього і кивот до неї, 
пожертвувані церкві однією родиною.

7 січня, на Різдво Христове, архієрей у спів-
служінні з деканом протоієрем Миколою Не-
цькаром та іншим духовенством відправив 
урочисту Божественну Літургію в кафедраль-
ному соборі Святої Трійці. Радість торжества 
розділили місцевий римо-католицький єпис-
коп Маркіян Трофим’як, луцький міський го-
лова Микола Романюк та інші високопосадов-
ці. За Богослужінням владика виголосив про-
повідь про значення Різдва, зазначивши: це 
величне свято – крок любові Божої, крок Гос-
пода назустріч нам. Найбільша заповідь, яку 
подарував нам Спаситель, – любити Бога й 
ближнього свого, як самого себе. «Так пізна-
ють, що ви учні Мої, коли будете мати любов 
поміж собою», навчає Всевишній. Тому наш 
дарунок Творцеві – чисте серце, тобто пере-
мога над собою, наголосив архіпастир. Облас-
не державне телебачення транслювало Служ-
бу в прямому ефірі з повтором увечері.

29 січня, у день 93-ї річниці бою під Кру-
тами, архієпископ Михаїл у співслужін-
ні з духовенством відправив панахиду бі-
ля пам’ятного знака на вулиці Героїв Крут 
за упокій їхніх душ. Разом із усіма молилися 
міський голова Микола Романюк, представ-
ники громадськості, ліцеїсти. Цього ж дня  
у соборі о. Олександр Безкоровайний та-
кож звершив панахиду по загиблих під Кру-
тами. У ній взяли участь вихованці навчаль-
них закладів, депутати луцької міської ра-
ди та інші.

1 лютого декан монастирів єпархії ігумен 
Константин (Марченко) відслужив у соборі 
молебень на закликання помочі Святого Ду-
ха перед початком усякого доброго діла на 
прохання голови обласного осередку Все-
української молодіжної організації «Демо-
кратичний альянс» Оксани Ільчук з нагоди 
початку його діяльності на Волині.

6 лютого архієпископ після Літургії розпо-
вів учасникам Богослужіння про небезпеку 
прийняття нового Закону України «Про сво-
боду совісті та релігійні організації». Головна 
загроза полягає в тому, що цей законопроект 
передбачає надання статусу юридичної осо-
би усій конфесії в цілому, а не тільки окремій 
парафії, монастирю, управлінню єпархії зо-
крема, як це є за чинним Законом (до речі, од-
ним з найкращих у світі). Такий статус конфесії 
був би добрим, зазначив владика, якби в Укра-
їні існувала єдина Православна Церква. Про-
те в час її розділення це призведе до збурен-
ня громадянського миру в країні. «Не вдаю-
чись у тонкощі юриспруденції, скажу просто: 
у разі прийняття цієї норми Російська Право-
славна Церква, частиною якої є УПЦ Москов-
ського Патріархату, законно претендуватиме 
на культові споруди, майно і прицерковні зе-
мельні ділянки в Україні, – сказав архієрей. – 
Є й інші місця в новому законі, що становлять 
велику небезпеку згортання релігійної свобо-
ди і для УПЦ КП, і для всіх інших Церков, крім 
хіба що УПЦ МП. Це й велика небезпека фак-
тичної втрати державної незалежності. То бу-
де добровільне віддання себе в рабство», – за-
стеріг високопреосвященний. – Навіщо ж усі 
багатовікові старання нашого народу, які за-
кінчилися тим, що Господь дав нам незалеж-
ність, якщо кілька сот депутатів змарнують її 
в одну мить натисненням кнопок? Тому архі-
єпископ Михаїл закликав вірних єпархії по-
силено молитися за врозумлення парламен-
тарів, а в середу, 9 лютого, в цьому молитов-
ному наміренні дотриматися строгого посту.

У консисторії
4 січня віце-канцлер єпархії протоієрей 

Олександр Безкоровайний на запрошен-
ня голови правління Волинського обласно-
го відділення Дитячого фонду України Оле-
ни Грінченко взяв участь у відзначенні Ново-
го року дітьми-сиротами в обласному акаде-
мічному ляльковому театрі.

13 січня відбулося представлення вистав-
кового центру видавничого відділу нашої 
єпархії «Ключі». Його завідувач Дмитро Го-
ловенко розповів представникам ЗМІ про 
видавничі плани, ознайомив із новим про-
ектом, у якому акцентується увага на поши-
ренні української книги через православних 
священиків. Важливість проекту підтвердив 
архієпископ Михаїл, зазначивши: «Суспіль-
ство перенасичене розбещеними друкова-
ними засобами, тому сьогодні особливо від-
чувається голод на духовну літературу. Ми 
ставимо за мету не просто видавати, а й ак-
тивно поширювати книги. На кожного свя-
щеника покладається відповідальність ор-
ганізувати просвітницьке життя парафії (як у 
місті, так і в селі) створенням бібліотек при 
храмах, школах, презентацій книг тощо».

31 січня – 9 лютого відбулися щорічні зві-
ти й екзаменування духовенства. Священ-
нослужителі всіх деканатів подали архієре-
єві статистичні дані про парафіяльне слу-
жіння, інші відомості щодо душпастирської 
діяльності 2010 року, а також склали іспит. 
Цього року в екзаменаційні білети було вне-
сено питання, відповіді на які дає Послання 
до пастирів та Соборне слово «Про Помісну 
Українську Православну Церкву – Київський 
Патріархат». Ці документи, прийняті на Архі-
єрейському Соборі 21 жовтня минулого ро-
ку, видано брошурами єпархіальним видав-
ничим відділом «Ключі». Як повідомив кан-
цлер єпархії протоієрей Микола Цап, зага-
лом усі добре склали іспит, враження посту-
пального розвитку справляють і звіти. Крім 
того, під час зборів порушувалися питання 
стосовно проведення літніх таборів, ушану-
вання місцевих святинь, програм для неділь-
них шкіл, поширення духовної літератури.

9–13 лютого керівник «Ключів» Д. Голо-
венко за підтримки Державного комітету 
телебачення і радіомовлення України по-
бував у XVIII Мінській міжнародній книжко-
вій виставці-ярмарку. Представник нашої 
Церкви взяв участь у круглих столах на теми 

Закінчення на 6 стор.
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Образ «Спокуса Ісуса Христа». Автор – 
майстер кола ієромонаха Іова (Кондзелеви-
ча). Початок XVIII ст. Походить із храму Свя-
тої Трійці с. Городище-1 Луцького районно-
го деканату. Матеріали: основа з двох сосно-
вих дощок, левкас (ґрунт із крейди та клею), 
темпера, олія. Реставровано у Львівському 
філіалі національного науково-дослідного 
реставраційного центру України 1994 р. Рес-
тавратор Тарас Откович.

За розповідями євангелістів Матвія, Луки 
та Марка, після хрещення Ісус був поведений 
Духом у пустелю, щоб на самоті в молитві й 
посту підготуватися до Своєї місії. Там підій-
шов до Нього диявол і трьома звабленнями 
спокушав на гріх, як і будь- яку людину (спо-
куса була спрямована проти Його людської 
природи).

У православному живописі сцени спокуси 
Христа рідкісні. Волинський іконописець зо-
бражає сюжет для нижньої частини іконоста-
су. На передньому плані зображений Ісус по-
ряд із дияволом. Біля Його ніг лежить камін-
ня. Христос простягає руку до каменя, який 
пропонує Йому диявол зі словами: «...Якщо 
Ти Син Божий, скажи, щоб каміння це хлібами 
стало!» (Мф. 4:3). Лик Спасителя видовжений, 
із високим чолом, м’яко підкресленими вили-
цями, майже прямим чорним волоссям і не-
великою бородою. Погляд виразних очей за-
глиблений у думки. Синій хітон та червоний 
гіматій (верхня і нижня одіж) Ісуса розкресле-
ні важкими бганками, як було прийнято в мис-
тецтві бароко.

Диявол намальований у повен зріст як ворог 
Бога, згубник людських душ. Цим підкреслю-
ється, наскільки великою була спокуса та сила 
духу Ісуса Христа у протистоянні дияволу. Щоб 
акцентувати підступність і хитрість сатани, ав-
тор малює його у вигляді старця в чернечій ря-
сі, з-під якої виглядає хвіст. Іконописець неви-
падково намалював диявола на протилежність 
зображенню святих – зі спини і в профіль. Свя-
ті завжди обернуті прямо або на три чверті до 
глядача, щоб віруючий у молитві бачив їх перед 
собою, зустрічався з ними обличчям до облич-
чя. Профіль же диявола не несе цього безпосе-
реднього спілкування.

Справа на іконі – височезна гора з маленьки-
ми постатями Ісуса Христа і диявола на верши-
ні. За церковним переданням, вона знаходить-
ся поблизу Єрихона і називається християна-
ми горою Спокус. Драматизм подій іконопи-
сець підкреслює темними кольорами: свинце-
ві хмари, чорно-коричнева гора, чорне обрам-
лення основного зображення. Золото викорис-
тано тільки в німбі Христа.

Ікону відзначає високий рівень виконання. 
За художньо-стильовими ознаками є всі під-
стави віднести її до нечисленних збережених 
творів кола майстрів, які на зламі XVII–XVIII ст. 
разом із о. Іовом (Кондзелевичем) творили на 
Волині своєрідне малярське середовище і за-
лишили помітний слід в історії українського 
мистецтва.

Тетяна ЄЛІСЄЄВА, 
завідувач Музею волинської ікони

Продовження. Початок на 2 стор.
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Дзвони лунатимуть!
26 грудня парафія Рівноапостольного князя Володимира в однойменному місті відзначила своє 

десятиріччя. З цієї нагоди архієпископ Луцький і Волинський Михаїл у співслужінні з міським дека-
ном протоієреєм Юрієм Пилипцем, настоятелем парафії протоієреєм Юрієм Пікулою та іншим ду-
ховенством відслужив Літургію, освятив інди’ тії (ризи на престіл і жертовник) та дзвони.

Після Відправи владика нагородив церковними відзнаками благодійників: орденом Святого Во-
лодимира ІІІ ступеня – Юрія Келестина і Миколу Юнака, орденом Миколая Чудотворця – Євгена 
Шелепіну, благословенними грамотами – Олега Барбелюка, Валерія Діброву, а також громаду в 
цілому.

Разом з усіма молився голова райдержадміністрації Валентин Скуба та інші високопосадовці.
Насамкінець усі доброчинці отримали почесне право вперше ударити в нові дзвони. Відтак і ко-

жен парафіянин міг підійти й на хвильку побути дзвонарем. Тепер дзвони лунатимуть, збираючи 
вірних до храму, сповіщаючи про різні події в житті громади.

Віктор ГРЕБЕНЮК

На основі любові
30 січня високопреосвященний Михаїл освятив іконостас і очолив Божественну Літургію у храмі 

Святителя Миколая Чудотворця с. Колодяжне Ковельського районного деканату. Із ним співслужи-
ли декан протоієрей Іван Бонис, настоятель священик Іван Оринчак та інше духовенство.

За Відправою владика виголосив проповідь про любов до Бога і ближнього. Зазначив, що «люби-
ти ближнього – це не просто слова, це – дія, яку ми повинні виконувати щодня». Аби цього навчи-
тися, потрібно наслідувати людей, які випробували себе у вірі. Згадаймо, наприклад, Марію Єгипет-
ську: вона, неосвічена, вміла любити Бога, ближнього й молитися. Звідки це в неї? Від чистоти сер-
ця. Адже написано: «Блаженні чисті серцем, бо вони Бога побачать». Тому нам, щоб наблизитися 
до Всевишнього, потрібно полюбити своїх ближніх так, аби серце стало вільне від гріховних при-
страстей, які породжуються самолюбством та гордістю, зазначив архієпископ.

Користуючись нагодою, владика підніс настоятеля храму в сан протоієрея, за активну працю на 
Божій ниві нагородив благословенними грамотами художницю зі Львова Ірину Зінько (яка розпи-
сала іконостас), церковного старосту Анатолія Бляшука та інших.

З усією громадою молився голова сільської ради Ярослав Кушнірук.
Валерія ЛЕСЮК

Світлини інформаційної служби єпархії

Подаруй дитині казку!
Благодійний фонд Матері Божої неустанної помочі, головою правління якого є помічник володи-

мирського районного декана протоієрей Микола Гінайло, провів низку доброчинних заходів, при-
урочених до новорічних свят.

28 грудня в Культурно-мистецькому центрі Володимира відбувся новорічний ранок зі свят-
ковими інсценівками й подарунками для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківської опіки (їх 

у райцентрі налічується близько 
п’ятдесяти).

30 грудня в районному будинку 
культури пройшло новорічне свято 
для вихованців гуртків районного Бу-
динку школяра та дітей з особливи-
ми потребами. Добродійники ство-
рили їм чарівну зимову казку з різ-
номанітними конкурсами і, звісно ж, 
гостинцями.

Активну участь у благодійних ак-
ціях взяло духовенство володимир-
ського собору Різдва Христового: на-
стоятель протоієрей Володимир Удуд, 
клірики протоієрей Ігор Бігун (заступ-
ник голови правління фонду), свяще-
ник Юрій Здебський.

Трапеза братерства
На Різдво Христове відділ організації благодійності та соціального служіння єпархії влаштував у 

Волинській духовній семінарії обід для нужденних та одиноких.
Розпочався він спільною молитвою, яку очолив священик Микола Лесюк. Завітали до столу 

близько тридцяти осіб: і безпритульні, і колишні ув’язнені, і просто самотні. Згуртувавшись, вони 
розповідали про своє життя. «Більше половини моєї пенсії йде на ліки, інша частина – на оплату за 
комунальні послуги, а жити за що?» – бідкалась одна жінка середнього віку. Тому й харчується вона 
в Територіальному центрі соціального обслуговування пенсіонерів та одиноких непрацездатних.

Вразило те, що жоден із безпритульних, яким зазвичай дорікають схильністю до алкоголю, не по-
просив і чарчини. Усі прохали одного: покласти їм із собою харчів.

Працівники відділу, добровольці намагалися створити гостям приємний, святковий настрій. 
Кожному на прощання вручили пакет із їжею, зокрема солодощами та фруктами. Декільком сім’ям 
було розвезено вечерю по домівках, а наступного дня солодкі подарунки отримали й діти-сироти, 
діти з малозабезпечених родин.

Відділ організації благодійності та соціального служіння єпархії щиро вдячний за фінансову під-
тримку цього заходу братерської любові Волинському обласному благодійному фондові Олега 
Чернецького та іншим жертводавцям.

Віра на ділі
16 січня парафіяльні хори Локачинського деканату взяли участь у доброчинному концерті «Різд-

вяні новорічні колядки та щедрівки», що проходив у районному Будинку культури. Дійство розпо-
чалося словом вітання і благословення декана протоієрея Ігоря Дружинця.

Під час концерту було зібрано 5630 гривень на лікування хворої дитини Зоряни Світлицької, у 
якої ниркова недостатність I–II ступенів.

На завершення о. Ігор вручив благословенні грамоти архієпископа Михаїла всім учасникам 
концерту.

Наступного дня духовенство благочиння перерахувало 600 гривень для придбання брайлів-
ського дисплея незрячим дітям спеціалізованого Крупівського навчально-реабілітаційного цен-
тру в рамках благодійного марафону «Незрячій дитині – тактильну книгу». Його проводить облас-
ний осередок Всеукраїнської молодіжної громадської організації інвалідів із вадами зору «Генера-
ція успішної дії».

Щоб милосердствували
12 січня в обласному академічному музично-драматичному театрі ім. Шевченка відбувся щоріч-

ний різдвяний благодійний телерадіомарафон «Бог багатий милосердям», який транслювала Во-
линська державна телерадіокомпанія. У ньому взяли участь творчі колективи релігійних організа-
цій різних конфесій, що входять до Волинської ради Церков, зокрема від Київського Патріархату – 
хори ковельських міського і районного деканатів.

Разом із першими нашими колядниками на сцену вийшов архієпископ Луцький і Волинський Ми-
хаїл. Він зазначив: «Сьогоднішній марафон присвячений тим, хто чекає від нас щирості, поваги, лю-
бові й допомоги. Закликаю всіх до жертовності, щоб різдвяна радість була повною й величною для 
нас не лише через піснеспіви, а й через добрі вчинки».

Представляючи хори, декани протоієреї Анатолій Александрук та Іван Бонис побажали волиня-
нам «християнської любові, єдності, здоров’я, небесних і земних благ».

Колядки, щедрівки, віншівки виконали хор ковельських священиків, співці собору Великомуче-
ника Димитрія Солунського, храмів Мучениці Світлани, Преображення Господнього, Апостола Ан-
дрія Первозваного м. Ковеля, Великомученика Юрія Переможця с. Дубова’ , Різдва Пресвятої Бого-
родиці сіл Білин і Моще’ на.

На кошти, зібрані під час проведення марафону, буде придбано побутову техніку для тих, хто її 
гостро потребує.

Валерія ЛЕСЮК 
Світлини з архіву протоієрея Миколи ГІНАЙЛА 

та інформаційної служби єпархії

БЛАГОДІЙНІСТЬ



«Цифрова книга як нове завдання у книго-
виданні», «Роль установ освіти, видавництв 
і бібліотек у розвитку читання». На семінарі 
«Книжкова справа сьогодні і завтра» розпо-
вів про поширення духовної книги священ-
нослужителями Київського Патріархату. На 
запрошення Посла України в Білорусі Рома-
на Безсмертного Д. Головенко презентував 
видання «Ключів» у виставковому центрі на-
шого посольства для українців Білорусі.

У Володимирському  
міському деканаті

8 січня архієпископ Михаїл очолив Боже-
ственну Літургію в соборі Різдва Христового 
з нагоди престольного празника. Із ним спів-
служили міський і районний декани протоіє-
реї Юрій Пилипець та Євген Шевчук, настоя-
тель протоієрей Микола Удуд, інше духовен-
ство. Радість торжества розділили міський 
голова Петро Саганюк, голова райдержадмі-
ністрації Валентин Скуба. За Богослужінням 
владика проповідував про значення свята.

У Нововолинському деканаті
9 січня, на свято Первомученика й архідия-

кона Стефана, єпархіальний архієрей прибув 
у собор Святого Духа, що в місті шахтарів. Зу-
стрічав його дитячий хор, співаючи колядки. 
За Божественною Літургією владика виголо-
сив казання про любов до ближнього. Висо-
копреосвященний привітав декана, настоя-
теля парафії протоієрея Стефана Фульмеса з 
днем ангела, нагородив клірика собору свя-
щеника Івана Борового золотим наперсним 
хрестом.

На сайті парафії Архістратига Михаїла в Но-
воволинську Cerkva-nv.com, у розділі «Нови-
ни», представлено дві так звані сферичні па-
норами: інтер’єру храму й території навколо 
нього. Про це інформаційній службі єпархії 
8 лютого повідомив клірик парафії священик 
Олексій Гольчук, адміністратор цього веб-
ресурсу. Виготовлення панорам потребува-
ло серії якісних фотографій, з’єднаних спеці-
альною програмою в неперервне зображен-
ня. Таку технічну новинку в нашій єпархії ви-
користовують уперше.

У Луцькому районному деканаті
16 січня хор парафії Святителя Василія Ве-

ликого в с. Боголюби та її настоятель прото-
ієрей Олександр Сенів на запрошення Това-
риства польської культури на Волині ім. Єви 
Фелінської взяв участь у різдвяному кон-
церті «Hej, Kolędo – колядо!». Він проходив у 
римо-католицькому соборі Апостолів Петра 
й Павла в Луцьку. У концерті взяли участь 
також польське, чеське, німецьке, вірмен-
ське національно-культурні товариства, хо-
ри «Волинські дзвони», «Дзвони Холмщини», 
«Посвіт».

У капеланській службі
17 січня в бібліотеці Волинського наці-

онального університету ім. Лесі Українки 
(ВНУ) відбувся благодійний концерт «З Різд-
вом Христовим, Україно!». Його мета – збір 
коштів на спорудження каплиці Святої Софії 
– Премудрості Божої на території вузу. У за-
ході взяли участь університетські творчі ко-
лективи й окремі виконавці. Перед присут-
німи виступив капелан цього вишу протоіє-
рей Віктор Михалевич.

Збирали пожертви на будівництво свя-
тині у ВНУ й 11 лютого, під час Третього ві-
денського балу, який благословив архієпис-
коп Михаїл. Із ним були також капелани ВНУ 
протоієреї Михайло Бучак й о. Віктор (насто-
ятель майбутньої церкви). Цього вечора, як 
зазначено на сайті Vnu.edu.ua, було зібрано 
22 тисячі гривень.

25 січня віце-канцлер і старший капелан 
єпархії протоієрей Олександр Безкоровай-
ний на запрошення ректора Луцького інсти-
туту розвитку людини Відкритого міжнарод-
ного університету «Україна» Романа Карпюка 
взяв участь у святкуванні 11-ї річниці ство-
рення цього навчального закладу.

У семінарії
28 січня у бібліотеці ВДС відбулася пре-

зентація чергової книги відомого історика-

Продовження. Початок на 2, 4 стор.

ХРОНІКА
лютий 2011 року

Закінчення на 7 стор.

Бо я не міг зупинитись для Смерті –
Вона ласкаво для мене спинилась.
І лише ми були у кареті –
І ще Безсмертя.

Емілі Дікінсон
У наш час люди занадто зайняті, щоб роздуму-

вати про смерть. Вона є подразником, якого на-
магаються позбутися, думок про неї уникають. 
О, смерть таки трапляється, але це найчастіше 
стосується незнайомих людей, або ж по телеві-
зору, або в кіно...

Якось минулого літа перед вінчанням до мене 
підійшов юнак. Він показав мені якийсь пред-
мет, що тримав у руках:

– Що це таке?
Я взяв у нього коробку сірників:
– Скидається на коробку сірників.
– Для чого вони? – спитав він із зухвальством 

нетямущості.
– Бачите свічки ось там, на столику? Люди від-

чувають потребу запалити свічку, коли возно-
сять молитву до Господа.

– Але на цій коробці стоїть назва поховаль-
ного бюро. Ви не могли б дати інші сірники для 
вінчання?

Прохання викликало мою цікавість. Я ніко-

ли раніше подібного не чув. І я сказав йому оче-
видну річ:

– Так само, як і шлюб та народження, смерть є 
частиною життєвого шляху.

Невже він ніколи не бачив «Павутину Шарлот-
ти» чи «Короля Лева» [відомі у світі фільми, де 
головні герої, зробивши багато добрих справ, 
помирають]? ... Юнак заявляв, що є «християни-
ном, народженим згори». Проте не факт, що він 
усерйоз сприйняв численні згадки Ісуса Христа 
чи апостола Павла про життя як підготовку до 
Царства Небесного.

Таке трапляється навіть із найбільш вірними 
православними християнами. Приміром, мене 
прикликають до ложа людини при смерті. Во-
на усвідомлює власне становище, лікар уже по-
передив сім’ю про те, що часу на землі залиши-
лось мало. Я готуюсь говорити про смерть і по-
мирання: що відбувається, як учить Церква, що 
нам відкриває Біблія, який стан душі при отри-
манні святих Тайн, – ні, нічого подібного! Я чую 
від неї про те, що медсестри не завжди ввічли-
ві, що подушка затверда, що їжа жахлива... – 
будь-що, крім факту близької неминучої смерті!

Ми називаємо себе православними христия-
нами, однак безмежно далекі від своїх духовних 

предків у ставленні до життя, смерті й життя ві-
чного... Якщо ми дійсно віримо у те, що каже-
мо у Символі віри: «Чекаю воскресіння мертвих 
і життя будучого віку», нам би слід краще від-
чувати завершення цього життєвого відрізка і 
привітати потойбічне життя, де наш Спаситель 
і Бог чекає на нас із розпростертими обіймами. 
Повинні бути однодумними зі старцем Феодо-
ром, останніми словами якого були: «Дяка Бо-
гу, дяка Богу. Бачу нарешті берег моря життя, у 
якому моя душа, як маленький човник, витри-
мала багато бур».

Протоієрей Володимир БЕРЗОНСЬКИЙ,  
настоятель парафії Святої Трійці  

в м. Парма (штат Огайо, США) 
Переклад з англійської Наталії ДОБЖАНСЬКОЇ

Протоієрей Володимир Берзонський наро-
дився 1936 р. в США, випускник місцевої Свято-
Володимирської семінарії. Викладав на кафе-
дрі релігієзнавства університету Д. Керолла в 
м.  Клівленд. Парафія Святої Трійці в Пармі пе-
ребуває під юрисдикцією Православної Церкви 
в Америці. Статтю перекладено з сайта цієї 
Церкви www.oca.org.

ОДНОВІРЦІ ЗА КОРДОНОМ

ЗАНАДТО ЗАЙНяТІ, ЩОБ пОМЕРТи
Останніми роками українці значно розширили можливості доступу до православного друкованого слова. Але здебіль-

шого його авторами є наші та російські священнослужителі, богослови, публіцисти. Читати ж статті православних авторів 
з інших країн – для загалу поки що недоступно. Редакція переконана, що вам цікаво було б дізнатися: що хвилює право-
славних там, як вони вирішують насущні проблеми, чим відрізняються їхні традиції від наших, якими подвигами відзна-
чилися їхні святі тощо. Тому цією публікацією відкриваємо нову рубрику й пропонуємо ознайомитися з доробком свяще-
ника зі США.

Загробний світ із нашим майбутнім є для нас, 
на цім світі сущим, сферою суцільних таємниць. 
Богомудре око земної частини Церкви прози-
рає в цю сферу, яка «ніби у тьмяному дзерка-
лі» (1 Кор. 13:12). Ці таємниці повністю розкри-
ваються і стануть для нас явними тільки в час 
Другого пришестя Христа. Адже це буде завер-
шальною справою Його спасенного подвигу і 
визначенням остаточної долі кожної людини.

За християнським ученням, смерть як відплата 
за гріх необхідна для визволен-
ня людини від гріха. Отже, сама 
по собі вона – благо, якщо стано-
вить початок і шлях до зміни на 
краще. Для справжнього христи-
янина смерть є навіть «придбан-
ням», бо з’єднує його з Христом – 
Джерелом вічного життя.

Смерть створює безодню між 
живими й померлими, але це 
роз’єднання тільки фізичне. Ду-
ховне єднання не припиняєть-
ся, а підтримується і зміцнюєть-
ся через віру та взаємну любов. 
Віра з’єднує сучасне з майбут-
нім, видиме з невидимим, вона 
– «здійснення очікуваного і впевненість у неви-
димому» (Євр. 11:1). Любов, яка єднає нас тут, на 
землі, аж до готовності віддати життя заради до-
рогої людини, переходить за межі гробу. Бо лю-
бов безсмертна, вона «ніколи не минає» (1 Кор. 
13:8), і з допомогою любові «ми маємо дерзно-
вення в день судний» (1 Ін. 4:17).

Віру і любов як засоби єднання із загробним 
світом здійснюємо і виявляємо молитвою за по-
мерлих, а також добродіянням, щоб полегшити, 
наскільки це можливо, їхню долю в загробному 
світі. Такий засіб єднання з померлими був ши-
роко відомий ще в старозавітній Церкві. Так, на-
приклад, за всіх часів існував звичай роздавати 
хліб на честь померлих біля їх могил (Тов. 4:17), 
накладати на себе піст із приводу смерті ближ-
нього (1 Цар. 31:13; 2 Цар. 1:12), приносити за 
померлих жертви (2 Мак. 12:42–45; Сир. 7:36), а 
це звичайно супроводжувалося відповідними 
молитвами. Зразок такої молитви подається у 
Книзі пророка Варуха (3:4–5).

Православна догматика обґрунтовує необ-
хідність молитов за померлих на свідченні Свя-
того Письма про необхідність молитов узагалі. 
Так, наприклад, апостол Павло просить «чинити 
молитви, моління, прохання, подяки за всіх лю-

дей» (1 Тим. 2:1); апостол Яків заповідає нам: «мо-
літься один за одного» (Як. 5:16). Наші ж молит-
ви «один за одного» не обмежуються ні місцем, 
ні часом, ні іншими обставинами, ба навіть смер-
тю. Бо «чи живемо, чи вмираємо, – завжди Гос-
подні» (Рим. 14:8). Адже в Бога немає мертвих, 
«бо в Нього всі живі» (Лк. 20:38). Крім того, Сам 
Христос-Спаситель прямо і ясно вчив: «Просіть, 
і дасться вам... Отець ваш Небесний дасть блага 
тим, хто просить у Нього» (Мф. 7:7; 11); «І коли чо-

го попросите у Отця в ім’я Моє, 
те зроблю» (Ін. 14:13); «Істин-
но, істинно кажу вам: чого б ви 
не попросили в Отця в ім’я Моє, 
дасть вам» (Ін. 16:23). Цілком яс-
ний зміст поданих текстів дає ві-
руючій людині повну підставу 
возносити в ім’я Христове свої 
благання до Бога про помилу-
вання померлих. Але наскільки, 
якою мірою ми можемо покра-
щити загробну долю померлих 
нашими молитвами – невідомо.

Споконвіку існує в Церкві 
Христовій побожний звичай не 
тільки молитися за померлих, а 

й приносити за них умилостивлюючу безкровну 
жертву. Ця священна традиція – апостольське пе-
редання. Вона завжди підтримувалася духовним 
досвідом Церкви і набула сили й значення «за-
повіді», бо в Церкві Христовій усе діється за на-
тхненням Духа Святого, Утішителя, Який завжди 
в ній присутній і «навчить вас усього» (Ін. 14:26).

Про молитви за померлих як учення, прийня-
те від апостолів, цілком ясно свідчать багато от-
ців і вчителів Вселенської Церкви: святі Кипрі-
ан, Тертулліан, Афанасій Великий, Кирило Єру-
салимський, преподобний Єфрем Сирин та ба-
гато інших. 

Отже, Православ’я має непохитну основу 
вчення про молитви за померлих.

Такі молитви складалися від початків Хрис-
тиянства. Для нашого часу це вже здебільшого 
безіменний здобуток богонатхненної творчос-
ті – Церкви різних часів, країн і місцевостей. Усі 
молитви створювалися найвидатнішими сина-
ми Церкви, великими знавцями людської душі. 
Більшість їх імен історія втратила, а ті, що збе-
реглися, належать до пізнішої доби. Серед них 
– найвизначніші отці: Йоан Дамаскин (+776 р.), 
Феофан Начертаний (+843 р.), Феодор Студит 
(+ 826 р.) та інші.

Молитви за померлих в основному станов-
лять синтез богословських ідей про загробний 
світ, людських переживань за долю померлих 
та палкого благання до Бога про милосердя до 
них за молитвами Богородиці, святих угодників. 
Заупокійні молитви це переважно зразки висо-
кої духовної поезії і в грецьких текстах часто 
мають віршовану форму. Вони складалися, зви-
чайно, не на основі сухого викладу богослов-
ських істин, а на щирому уявленні загробного 
світу. Їх писали, так би мовити, не чорнилом, а 
сльозами журби. В цьому й полягає таємниця їх 
глибокого впливу на кожну віруючу душу.

Молитви за померлих Церква возносить у 
певні дні, за встановленим звичаєм. Приват-
но вони читаються протягом сорока днів піс-
ля смерті; серед них третій, дев’ятий і сороко-
вий дні призначаються для посиленої молитви 
за померлого. Числове значення цих днів має 
богословський символічний зміст, що стосу-
ється загробного стану душі. Крім того, днями 
молитовної пам’яті є чергові роковини смерті, 
бо день смерті християнина – це день його на-
родження для вічного життя. Молитви загаль-
ного значення за померлих Церква відправ-
ляє насамперед на службах добового кола: на 
Повечір’ї, Всенічній та Літургії, а також присвя-
чує молитві за померлих суботу як день спокою 
(Євр. 4:3–5). Річне богослужбове коло включає 
особливі дні для загального, «вселенського» 
поминання всіх померлих. Ці суботи називають 
«поминальними», або «батьківськими» (4 Цар. 
15:38; Діян. 13:36).

Зміст молитов за померлих дає в основно-
му втішальну відповідь на запитання, які вини-
кають у кожної віруючої людини, коли вона ду-
має про смерть. Вони немовби піднімають пе-
ред нашим духовним поглядом завісу, що при-
ховує від нас таємницю загробного життя. Во-
ни говорять про те, що смерть християнина – це 
тільки сон стомленого мандрівника, після якого 
він прокинеться для вічного життя. Православ-
на Церква, як любляча мати, своїми молитвами 
за померлих підбадьорює та втішає нас, витирає 
наші гіркі сльози, співчуває нам. Вона благає в 
Бога милосердя до померлих, молить Його про-
стити їхні гріхи, просить для них Царства Небес-
ного, спокою зі святими. Більше того: Церква не 
обмежується тільки молитвами за померлих, що 
є «жертвою вуст» (Ос. 14:3) перед Богом, але по-
стійно приносить за них іншу жертву – умилос-
тивлюючу, євхаристичну, на Божественній Літур-
гії. Ця жертва незбагненна щодо своєї сили й діє-
вості перед Усевишнім.

Олександр ГАПОН,  
випускник Волинської духовної семінарії 

Ілюстрація Арсена ГРЕБЕНЮКА

ВЕЛиКА ТАЇНА
Чому слід молитися за померлих



архівіста Володимира Рожка «Новітні муче-
ники святого українського Православ’я на 
історичній Волині (XX ст.)». У заході взяли 
участь ректор протоієрей Ігор Швець, викла-
дачі та вихованці семінарії. 

Серед тих, хто виступив на презентації, 
– донька репресованого священика Кон-
стантина Вагатовича із села Воротнів Луць-
кого районного деканату Анна Вагатович-
Вержбицька. «Мій батько прослужив на па-
рафії протягом чотирнадцяти років, а в бе-
резні 1944-го його було заарештовано біль-
шовицькою владою за те, що в хаті знайшли 
вишитого рушника з тризубом, історію Гру-

шевського. Звісно, були й інші звинувачен-
ня, – згадувала пані Анна. – Тож засудили йо-
го на довгих п’ятнадцять років, коли йому бу-
ло вже сорок шість». Тільки через п’ятдесят 
літ родина «ворога народу» дізналася, що о. 
Константин загинув у концтаборі в Тайше-
ті 1945 року. На знак подяки Володимиро-
ві Рожку за «нерукотворний пам’ятник як її 
батьку, так і всім невинно замученим за ім’я 
Христове» А. Вагатович-Вержбицька пода-
рувала йому український рушник столітньої 
давнини. 

Презентацію прикрасило декламування 
поезій Володимира Рожка його дочкою та 
племінницею.

15 лютого, на Стрітення Господнє, у чи-
тальному залі бібліотеки ВДС відбувся вечір, 
присвячений Всесвітньому дню православ-

ної молоді. У заході, який організувала кон-
систорія та семінарія, взяли участь інспек-
тор з питань місійної діяльності управління 
єпархії протоієрей Юрій Близнюк, декан мо-
настирів ігумен Константин (Марченко), на-
місник жидичинського монастиря Святите-
ля Миколая Чудотворця та духівник Моло-
діжного православного братства Преподо-
бного Миколи-Святоші, князя Луцького, ігу-
мен Яків (Мільян), інші ченці, капелани й сту-
денти навчальних закладів Луцька, братчики, 
семінаристи.

Про день благочесного юнацтва та право-
славний молодіжний рух на Волині розпо-
вів о. Юрій. Капелан ВНУ о. Віктор Михале-
вич ознайомив хлопців і дівчат із особливос-
тями служіння душпастирів в освітніх закла-
дах, а о. Яків – про діяльність Святошинсько-

го братства. Учасники вечора слухали духо-
вні піснеспіви у виконанні чоловічого хо-
ру ВДС, переглянули документальний фільм 
про молодіжний православний рух. У другій 
частині заходу всіх учасників було розподі-
лено по секціях, де за чашкою чаю із соло-
дощами вони неформально спілкувалися зі 
священнослужителями.

За словами головного натхненника зустрі-
чі протоієрея Юрія Близнюка, «духовенство 
й молодь спільно дійшли до висновку, що та-
кі вечори потрібно проводити частіше, адже 
вони спонукають нас до активнішого служін-
ня в Церкві».

Інформаційна служба єпархії

Докладніше про ці та інші події – на офіцій-
ному сайті Pravoslavja.lutsk.ua 

Закінчення. Початок на 2, 4, 6 стор.

лютий 2011 року ДУХОВНІСТЬ

ХРОНІКА

– Учені з Американської академії наук назвали нову дату загибе-
лі людства – 22 вересня 2012 року. За їхніми прогнозами, цього дня 
на Сонці станеться величезний вибух. Після нього все живе на на-
шій планеті зникне. Що Ви, отче, на це скажете?

Прот. В. С. – Спершу треба розібратися, що ж мається на ува-
зі під поняттям «кінець світу». Якщо ідеться про прогнози вче-
них щодо колапсу на Землі – це одна тема, у ній мені немає чого 
коментувати. Можливо, справді станеться глобальний катаклізм, 
після якого виживе лише частина людей на якомусь матери-
ку. Але ці події не можна назвати кінцем світу в тому розу-
мінні, яке у нього вкладає Святе Письмо. Під кінцем сві-
ту Біблія має на увазі Страшний суд – а це зовсім інше, 
ніж природна катастрофа. Віруючим людям відомо: 
Христос удруге прийде на землю, аби судити жи-
вих і мертвих. Тоді відкриються діла і помисли 
кожного. Цей суд визначить остаточно, кому 
перебувати із Господом, а кому – поза Бо-
жим Царством, у пеклі.

– Усе-таки повернімося до Сонця і ви-
соких температур. Як на мене, щось про-
роче у цьому є. Після великого потопу Бог 
пообіцяв більше не знищувати людство 
водою, зате у Біблії є згадка про «вогонь 
поїдаючий». Чи не йдеться тут про гло-
бальне потепління? Може, це і є саме та 
кара небесна?

Прот. В. С. – Не потрібно зайвих міс-
тифікацій. Головна причина глобального 
потепління – бездумна господарська ді-
яльність людини. Але зміни у кліматі тра-
плялися і раніше.

В. Г. – Історики можуть засвідчити: 
протягом тисячоліть клімат різних кон-
тинентів змінювався дуже сильно. На-
віть у часи Київської Русі бували надзви-
чайно м’які зими. А бувало, що по кілька 
років не родило жито...

Прот. В. С. – І тогочасним людям усе 
це насправді могло здатися кінцем сві-
ту. Але справа у тім, що істинні ознаки 
Страшного суду зовсім не ті, про які ви 
згадуєте.

– Природні катаклізми та епідемії у 
Святому Письмі теж названі прикмета-
ми наближення армагеддону.

Прот. В. С. – Це лише один із сигналів. 
Епідемії дошкуляли людям у всі часи. Не 
слід думати, ніби тепер їх стало більше, 
ніж колись. Просто тепер про них часті-
ше говорять.

В. Г. – У радянські часи інформація у 
газетах фільтрувалася настільки силь-
но, що на шпальти не потрапляли на-
віть відомості про температуру вищу за 
стільки-то градусів. Замовчувалися но-
вини про катастрофи. У наш час немож-
ливо уявити, щоб від хвороби вимер-
ло півкраїни, як це сталося в ХІV століт-
ті в Англії після пандемії чуми. Хоча в по-
дальшому, до речі, все вийшло ніби навіть на краще. Величезна 
смертність позбавила землевласників робочих рук, довелося на-
віть змінити спосіб господарювання і переключитися на розве-
дення овець, яке викликало бурхливий розвиток ткацтва. Поло-
вина англійців стали працювати в сукнярстві. Продукції потрібен 
був збут, тож уряд згодом подбав про будівництво флоту. Врешті-
решт Англія стала світовою морською країною. Якщо простежи-

ти ланцюжок ще далі, то виходить, що й існування США, за вели-
ким рахунком, має завдячувати тому, що в ХІV столітті в Євро-
пі спалахнула чума. Хоча тоді, звісно, вважалося, що це вже точ-
но кінець світу.

– Гаразд, якщо катаклізми і хвороби були й раніше, то у сфері 
моралі тепер однозначний занепад. Порнографія, педофілія, не-

пристойна реклама, сучасна мода вдягатися, як повії, – хіба це 
не прикмети останніх днів?

Прот. В. С. – Залежно від того, із чим порівнювати. Якщо із Со-
домом та Гоморрою – у нас справи із мораллю ще більш-менш 
благополучні. Адже у тих грішних містах майже всі були гомосек-
суалістами. В Україні, Богу дякувати, розпуста ще не дійшла до та-
кого рівня, хоча ми активно рухаємося у цьому напрямку.

– Відомо, що перед кінцем світу Євангеліє буде проповідуване 
по всій землі. Це пророцтво здійснилося? Адже немає такого ку-
точка на планеті, де би не чули про Біблію.

В. Г. – Це не так. Кожного року Британське біблійне товари-
ство – провідна організація з перекладу Слова Божого у світі – 
дає звіт, на які мови перекладено Святе Письмо. Виявляється, що 
в світі існують мови настільки слабко розвинуті, що на них не-
можливо перекласти навіть найпростіше, найкоротше Євангеліє 

від Марка. Цікавий щодо цього острів Нова Гвінея, це просто-
таки сучасний Вавилон, вмістилище половини мов планети. 

Можна уявити, скільки роботи потребує тільки він один. 
Так само мови багатьох африканських племен або пле-

мен Амазонії. Та навіщо далеко ходити? Як довго би-
лися богослови над перекладом Біблії для циган.

– З релігійної точки зору головною прикме-
тою кінця стане прихід у світ антихриста. 

Судячи з опису цієї персони, він має бути 
надзвичайно видатною особистістю, 
харизматичним лідером, як нині при-
йнято казати. Чи має Церква стосовно 
цього на прикметі якісь, так би мовити, 
кандидатури?

Прот. В. С. – З цього приводу існує ба-
гато думок. За одними уявленнями, ан-
тихрист буде займати високу посаду на 
зразок Генерального секретаря ООН. 
Матиме великий політичний вплив, який 
використає проти християн. З іншого 
боку, людям раніше також неодноразо-
во здавалося, ніби антихрист уже прий-
шов. Свого часу ним вважали одного із 
римських пап, який відзначався особли-
вою розпущеністю і висловлював майже 
атеїстичні погляди. Антихристами нази-
вали імператора Нерона, потім – Напо-
леона, далі – Сталіна і Гітлера. Нині яв-
ною ознакою приходу антихриста вва-
жається глобалізація, коли об’єднуються 
цілі континенти. Вже мають єдину валю-
ту євро, далі йдеться про валюту афро, 
на обрії навіть маячить валюта глобо. 
Теоретично звідти можна чекати появи 
противника Ісуса Христа.

– Якщо ознаки загибелі цивілізації на-
разі не справджуються, чому на цю те-
му все одно ведеться стільки мови? Сво-
го часу навіть великий фізик Ісаак Нью-
тон намагався математично вираху-
вати дату армагеддону.

Прот. В. С. – Звістки про швидкий кі-
нець світу надходять із самого початку 
його існування. Швидше за все, так ви-
ражається потаємна мрія людини про 
звільнення від вад суспільства, коли во-
на бачить навколо себе зло і несправед-
ливість. Історія знає випадки, коли від-
чуття Страшного суду було настільки ве-
лике, що люди лягали спати в домови-
ни. На цю тему завжди звучало чимало 

спекуляцій, називалися конкретні дати і навіть години початку 
Страшного суду. Як бачимо, жодна із них не справдилася. Точ-
ного дня кінця світу не знають навіть ангели, про нього відомо 
тільки Отцеві Небесному. Тому будь-яку вказівку на «годину ікс» 
слід сприймати як вигадку. Людям не дано спрогнозувати при-
хід Судного дня.

Ілюстрація Арсена ГРЕБЕНЮКА

КОЛи пРиЙДЕ КІНЕЦЬ СВІТУ?
У пресі раз по раз ведуть мову про загибель людського роду. Майже на кожен рік початку третього тисячоліття невідомі автори готують для загалу нові одкро-

вення про армагеддон. Їх назбиралося стільки, що дотепники навіть склали «Розклад кінців світу до 2020 року». Тут і посилання на календар індіанського племені 
майя, що закінчується у 2012-му, і парад планет, що може зрушити Землю з осі, і вибухи на Сонці. Коли ж настане кінець світу з точки зору Церкви? Про це говорила 
кореспондентка газети «Волинь нова» Тамара Трофимчук із працівниками духовної консисторії – головою інформаційно-видавничого центру єпархії протоієреєм 
Віталієм Собком і редактором інформаційної служби Віктором Гребенюком (опубліковано 19 листопада 2009 р.).



ОФІЦІЙНО

• Якщо Ви бажаєте отримати відповіді на запитання, практич-
ні поради з християнського життя, почути змістовне тлумачення 
Біблії, – запрошуємо в нижній храм кафедрального собору Свя-
тої Трійці на духовні заняття протоієрея Юрія Близнюка. По-
чаток о 15 годині щонеділі.

• У Луцьку, по просп. Волі, 2 працює єпархіальний оптово-
роздрібний склад-магазин. Тут можна придбати всю церков-
ну утвар, ікони, священичий одяг, богослужбову та іншу духовну 
літературу тощо. Магазин працює в понеділок–п’ятницю з 10 до 
18 год, в суботу – з 10 до 15 год. Обідня перерва з 13 до 14-ї. За до-

відками звертатися до Богдана Тишкевича, тел. (066) 217-25-58.
• Виконуємо реставрацію та розпис храмів, а також рес-

таврацію, позолоту, посріблення євхаристійних набо-
рів: чаш, дискосів, лжиць та іншого церковного начиння.  
Тел. (050) 660-53-19.

27 лютого – до святинь Рівенщини: монастир у Дермані (п’ять 
чудотворних ікон і цілюще джерело) – собор в Острозі (мирото-
чива ікона) – монастир у Межирічі (чудотворна ікона) – джере-
ло Св. Миколая в Гільчі – монастир у Городку (чудотворна ікона, 
частинка гробу Богородиці). Зголошуватися до 26 лютого. Виїзд 
о 6.30. Повернення – о 22.00. Вартість поїздки 80 грн.

8 березня – до почаївських святинь: Почаївська лавра – мо-
настир Святого Духа (колишній лаврський скит) – монаше кла-
довище – джерело Праведної Анни. Зголошуватися до 7 берез-
ня. Виїзд о 6.30. Повернення – о 19.00. Вартість поїздки 70 грн.

12 березня – до святинь Києва: Печерська лавра – Феодосі-
ївський, Введенський, Видубицький, Іонівський, Михайлівський 
Золотоверхий монастирі – Андріївська церква – Володимир-

ський собор (Патріарша Служба). Зголошуватись до 10 березня. 
Виїзд 11 березня о 23.30. Повернення 12 березня о 23.30. Вар-
тість поїздки 200 грн.

19–25 березня – до святинь Грузії: Мцхета – Тбілісі – Тела-
ві (Кахетія) – Сіґнаґі – Ахалціхе (Месхетія). Зголошуватися до 
10 березня.

20 березня – до святинь Володимира: собор і монастир Різд-
ва Христового – Юріївська церква – Василівська церква – Успен-
ський собор – Зимнівський монастир. Зголошуватися до 19 бе-
резня. Виїзд о 7.00. Повернення – о 19.00. Вартість поїздки 60 грн.

3–10 квітня – всеукраїнська проща до Святої Землі «Дорогою 
Ісуса Христа» з благословення Патріарха Філарета: Хайфа – доли-
на Армагеддон – Назарет – Кана Галілейська – гора Фавор – бі-

блійна Галілея – Ярденіт – гора Сіон – Ейн-Карем – Віфлеєм – Єру-
салим – Віфанія – Юдейська пустеля – Єрихон – Мертве море – 
Лідда – Кумран тощо. Зголошуватися до 15 березня.

3–10 травня – до святинь Великобританії. Зголошуватися до 
15 квітня.

20–28 травня – до святинь Греції. Зголошуватися до 1 травня.
1–8 червня – до святинь Чорногорії. Зголошуватися до 

15 травня.
20–28 червня – до святинь Росії. Зголошуватися до 10 червня.
Виїзд на всі прощі – від Свято-Троїцького собору в Луць-

ку. Докладніша інформація та реєстрація – у паломницько-
му центрі «Осанна» (керівник Лариса Савчук) за тел. (0332) 
71-83-77, (050) 812-09-79.

Висвячено
Дияконів Олега Чвиря (6 лютого) та Матвія 

Олійника (12 лютого) – на священика.

Ювілеї
архідиякону Миколі Коцю, клірикові кафед-

рального собору Святої Трійці в Луцьку, 3 бе-
резня – 50 років;

диякону Олегові Мицьку, клірикові пара-
фії Святителя Миколая Чудотворця в Камені-
Каширському, 3 березня – 25 років;

священику Петрові Яйчуку, настоятелеві 
парафії Різдва Пресвятої Богородиці в с. Грушів 
Іваничівського дек., 12 березня – 5 років свяще-
ничого служіння;

священику Степанові Цапу, настоятеле-
ві парафій Успіння Богородиці в с.  Заріччя та 
Апостолів Петра й Павла в с. Новосілки Володи-
мирського райдек., 14 березня – 40 років;

протоієрею Юрієві Зінчуку, настоятелеві 
парафій Різдва Пресвятої Богородиці в с. Хобул-
това та Мучеників Флора і Лавра в с. Яковичі Во-
лодимирського райдек., 18 березня – 10 років 
священичого служіння;

протоієрею Ігореві Скибі, настоятелеві па-
рафії Великомучениці Параскеви-П’ятниці 
в с.  Чаруків Луцького райдек., 24 березня 
– 35 років;

священику Валерієві Владиці, настоятеле-
ві парафії Святого Йоана Хрестителя в Луцьку, 
24 березня – 40 років;

протоієрею Михайлові Янкевичу, настоя-
телеві парафії Апостола Андрія Первозваного 
в с.  Струмівка Луцького райдек., 25 березня – 
10 років священичого служіння;

протоієрею Павлові Шевчуку, настоятеле-
ві парафії Архістратига Михаїла в с. Линів Лока-
чинського дек., 26 березня – 60 років;

протоієрею Василеві Мичку, настоятелеві 
собору Благовіщення Пресвятої Богородиці в 
Ковелі, 26 березня – 35 років;

священику Віталієві Іваніву, настоятелеві 
парафій Апостола і євангеліста Йоана Богосло-
ва в с. Зоря та Великомученика Димитрія Со-
лунського в с. Білин Володимирського райдек., 
26 березня – 5 років священичого служіння;

протоієрею Вікторові Пушку, настоятелеві 
парафії Різдва Йоана Хрестителя в с. Лище Луць-
кого райдек., 27 березня – 35 років;

протоієрею Богданові Старовському, клі-
рикові нижнього храму кафедрального собо-
ру Святої Трійці в Луцьку, 31 березня – 20 років 
священичого служіння.

Щиро вітаємо священнослужителів! Божо-
го благословіння, міцного духовного й тілес-
ного здоров’я та всіляких гараздів!

Диякона Юрія Глову за-
раховано в клір парафії 
Холмської ікони Божої Ма-
тері у Луцьку (указ № 1 від 
11 січня 2011 р.).

Диякона Олега Мицька 
зараховано в клір парафії Святителя Ми-
колая Чудотворця у Камені-Каширському 
(указ № 5 від 21 січня 2011 р.).

Ієромонаха Феофіла (Стадника) забо-
ронено в священнослужінні за порушення 
монастирського уставу (указ № 6 від 24 січ-
ня 2011 р.).

Віктора Гребенюка звільнено від 
обов’язків головного редактора інфор-
маційної служби єпархії й призначено лі-
тературним редактором інформаційно-
видавничого центру єпархії. Протоієрея 
Віталія Собка призначено в. о. головного 
редактора інформаційної служби (указ № 7 
від 28 січня 2011 р.).

Священика Миколу Кирилюка зарахо-
вано в клір парафії Вознесіння Господнього 
у Любешові (указ № 8 від 31 січня 2011 р.).

Священика Андрія Залуцького звільне-
но від обов’язків настоятеля парафій Святи-
теля Миколая Чудотворця в с. Льотниче та 
Апостола Андрія Первозваного в с. Остро-
вок Володимирського міського деканату із 
зарахуванням поза штат єпархії, а свяще-
ника Сергія Кібаша призначено на ці по-
сади (укази № 9, 10 від 2 лютого 2011 р.).

Протоієрея Віталія Лехкобита призна-
чено настоятелем парафії Рівноапостоль-
ного князя Володимира в Ковелі (указ № 11 
від 3 лютого 2011 р.).

Священика Василя Матвійчука при-
значено настоятелем парафії Апостолів Пе-
тра й Павла в с. Волиця Іваничівського дек. 
(указ № 12 від 4 лютого 2011 р.).

Священика Степана Старевича звіль-
нено від обов’язків настоятеля парафії Ве-
ликомученика Пантелеймона Цілителя 
с. Люблинець Ковельського районного де-
канату з правом переходу в іншу єпархію, 
а священика Матвія Олійника призначе-
но на цю посаду (укази № 17, 18 від 14 лю-
того 2011 р.).
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Слухайте самі, радьте іншим!
Щонеділі о 7.30 – православна передача «Благо» на радіостанції «Сім’я і дім» 

(102,4 МГц). Автор і ведучий протоієрей Віктор Пушко пропонує розповіді про свята 

й тлумачення недільних євангельських читань (рубрика «Слово душпастиря»), спілку-
вання зі священнослужителями та мирянами на актуальні теми («Варто дослухатись»), 
а також церковні вісті, анонси тощо.
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Долучіться до Божого діла!
Суттєву благодійну допомогу для Володимир-Волинської центральної районної лікарні пропо-

нує один із медичних закладів французького міста Безансон. Це, зокрема, сучасне медичне об-
ладнання, устаткування, автомобіль «швидкої допомоги». Але щоб доправити французьку допо-
могу до України, потрібно 32–35 тисяч гривень.

Міський голова Петро Саганюк, головний лікар ЦРЛ Олександр Клачук та голова правління бла-

годійного фонду Матері Божої неустанної помочі протоієрей Микола Гінайло закликають усіх не-
байдужих допомогти коштами. Адже, як повідомив священик інформаційній службі єпархії, при-
дбати усе це обійдеться куди дорожче, тож негоже упустити такий чудовий шанс поліпшити лі-
карняні умови.

Кошти необхідно переказувати: Володимир-Волинський міський благодійний фонд Матері Бо-
жої неустанної помочі, р/р 26002230246001, МФО 303440, ВРУ КБ Приватбанк, ідент. код 25088094.

До Раю чи до Європи?
Багато хто з нас мріє про «вільну», «розвинуту» Європу. От і мені випала 

можливість ближче познайомитися з нашою мрією. Скажу відверто: по-
бувавши там, пережив істинність твердження: «збулась моя мрія – і я зро-
зумів, як помилявся»...

Маючи таке омріяне благословення на поїздку, мої ноги ступили на 
бруківку історичного Кракова. Одне з найпрекрасніших міст Польщі, ко-
лишня її столиця, місце останнього спочинку королів і геніїв культури – 
таких, як Шопен, Міцкевич.

За останні п’ять років місто, як і життя в ньому, сильно змінилось: но-
ві, глянцеві європейські дороги й мости, супермаркети, центри розваг на 
будь-який смак, дорогі автомобілі – від усього розмаїття розбігаються очі. 
Вступ до Євросоюзу став причиною шаленого притоку інвестицій. При-
чому за таку щедрість вимагається всього лиш одне: введення європей-
ських стандартів у суспільне життя. Чого б кращого ще хотіти? Добре ж, 
коли ці стандарти стосуються соціального забезпечення, медицини, осві-
ти, громадянських норм і прав. Але…

Але є й інша сторона медалі, яка не може не тривожити кожного, хто 
стоїть на засадах християнської моралі, звичних усім нам моральних 
принципів. Повертаючись увечері з прогулянки старим містом, я поба-
чив те, від чого волосся просто дибки стає. На автобусній зупинці при-
вселюдно два хлопці, як то кажуть, «цілувались взасос», нітрохи не звер-
таючи уваги на навколишній світ. На моє велике обурення мій знайомий 
здивувався ще більше: «А що тут такого, якщо їм так добре?!». Як згодом 
виявилось, по всій країні швидкими темпами відкриваються гей- та лес-
бійські клуби і це нікого вже не дивує й не обурює, адже в Євросоюзі то 
«норма». У Німеччині, наприклад, у школах давно проводяться уроки так 

званої толерантності. Під час цих сатанинських бесід дітям пояснюють, 
що одностатеві «шлюби» і маса інших збочень є «нормальним явищем» 
вільного суспільства! А чого варті гей-паради? Очевидиця розповіла, що 
в них активну участь бере протестантське «духовенство». От вам і сучас-
ний Содом.

Та найстрашніше те, що Польща, яка славилася своєю ревністю до релі-
гії, власне Католицизму, поступово зневірюється та знебожнюється. Пре-
красні храми перетворюються в такі собі музеї-галереї, де не можна зо-
середитись на молитві через спалахи тисяч фотоапаратів. Домашніх улю-
бленців – собак, котів – господарі, вдумайтесь, годують принесеними з 
костелів облатками (причасний хліб у римському обряді), бо, бачте, це 
члени сім’ї. Дедалі більше молоді не вінчається, тому що потрібно перед 
цим відвідувати тримісячні курси.

Із розмов з пересічними людьми виявилося, що життя в Польщі стало 
не набагато кращим, бо скільки людям не давай, все одно блага завжди 
мало. Ціни піднялися до рівня Євросоюзу, кордони відкриті, тож той, хто 
має можливість, виїжджає далі на захід, бо там більші зарплати і ще кра-
ще життя. Польща, як і Україна, швидко втрачає своїх спеціалістів, не ви-
тримуючи фінансової конкуренції з багатшими країнами Західної Європи.

...Повертаючись додому, не міг заснути, допоки не перетнув кордону. 
Тільки тоді, на рідних ямах, спокійно зітхнувши, я сам собі сказав: не дай 
нам, Боже, такої Європи і такої цивілізації!

Ієродиякон Пимен (Мартинов),  
насельник монастиря Святителя Миколая Чудотворця в с. Жидичин 
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